

Az ellenforradalom a kisiparosok zömét megfosztotta volna eddigi kedvezményeiktől

Csongrád megye kisiparosai a párt és a kormány célkitűzéseinek támogatása mellett foglaltak állást szegedi gyűlésükön

Nagygyűlést tartottak kedden Szegeden a KIOSZ-székházban Csongrád megye kisiparosai. Az októberi ellenforradalmi események óta most találkoztak először. Gyűlésükön megjelentek az MSZMP megyei és városi képviselői, a KISZÖV vezetői.

A nagygyűlésen Lauko Márton, a KIOSZ megyei titkársága vezetőjének megnyitó szavai után Szemán József, a KIOSZ országos vezetőségének tagja, a magánkisipar időszéri kérdéseiről tartott tájékoztató beszámolót. — Az októberi ellenforradalom hamis jelszavai — mondotta a többi között — sokakat félrevezettek, ennek ellenére elmondhatjuk, hogy a legnehezebb időkben is nagy számmal voltak kisiparosok, akik megőrizték józanágukat, megtalálták a helyes utat.

Beszéde további részében vázolta, milyen károkat okozott a sztrájk, a fosztogatás, a sok rongálás Magyarországon. Tájékoztatta a gyűlés résztvevőit a KIOSZ-on belüli kifejtett ellenforradalmi tevékenységről. Beszélt arról a jelentős segítségről is, amelyet a Szovjetunió, a szovjet nép nyújtott a magyar népnek.

— Ha az ellenforradalom felülkerekedik — mondotta Szemán elvtárs —, a kisiparosok egy szük áruló rétege viszonylag jól élt volna, de a zömét az eddigi kedvezményektől is megfosztották volna.

Ezt ma már jól tudják kisiparosaink. Feltesszük tehát a kérdést, ki mivel tart. A munkanélküli életet szerető politikai szélkakasokkal vagy velünk? Akí velünk tart, az a nép szeretetét élvezi. De aki ellenünk van, az a nép kemény öklével találja magát szemben.

Ezután az anyagellátásban meglévő nehézségekről, majd a kisiparosoknak nyújtott igen jelentős kedvezményekről beszélt Szemán elvtárs.

— Újból kaphatnak például közületi munkát. Eddig már több millió forintot munkára jelentkeztek kisiparosaink.

Ma már alkalma nyílik a kisiparosoknak külföldre szállítani készítményeit. Országosan és együttesen

140 millió forintot tesznek ki azok a kedvezmények,

amelyeket a kiszorító jellegű jövedelmi adó eltörlésével, a 65 éven felüli kisiparosok adófizetésének engedésével, az alkalmazotti különadó eltörlésével stb. biztosított pártunk és kormányunk a kisiparosoknak.

— Mi továbbra is a szocializmust építjük az MSZMP vezetésével, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok segítségével — mondotta Szemán elvtárs, majd így fejezte be beszédét:

— A proletárdiktatúrától csak a nép ellenségeinek van félni valója. A becsületes dolgozóknak — beleértve a kisiparosokat is — nincs, mert azok részére demokráciát, szabad életet biztosít.

A KIOSZ szervezete érdekvédelmi szerv, de nem állhat szembe az egész nép érdekeivel. Csak ennek figyelembevételével tudunk jó munkát végezni.

A beszámoló után sok kisiparos szólalt fel. Többen arra kérték az MSZMP-t,

hogy az eddiginél többet foglalkozzék a kisiparosokkal. Így könnyebben meg tudják győzni azokat a kisiparosokat is a helyes útról, akik még nem látnak tisztán. Volt, aki az iparjogosi tvány kiadását javasolta, hogy tegyék függővé a mestervizsgától. Csak így alakul majd ki olyan iparostársadalom, amely méltó lesz a mester névre.

Smuta Károly szegedi kisiparos a kontárkok garázdálkodása ellen szólalt fel. Elmondotta, hogy több szövetkezeti dolgozó és gyári munkás, volt kisiparos kontárkodással foglalkozik, amikor hazatér otthonába. Feltétlenül fel kell számolni ezt a túrheteren helyzetet — mondotta. Többen az anyagiányról, mások a segédpartás megkönnyítéséről szóltak.

A hozzászólásokban kisiparosaink hitet tettek pártunk, s a kormány mellett.

Elmondották, készek segíteni a párt és a kormány célkitűzéseinek megvalósulását,

Együtt a KISZ-titkárok...

Háromnapos megbeszélésen vesznek részt a szegedi KISZ-szervezetek vezetői

A KISZ Városi Szervező Bizottsága a szegedi kommunista fiatalok alapszervezeteinek titkárai részére tegnaptól kezdődően háromnapos vitát rendez. Az első napon Kuczik István egyetemi tanácsos, a KISZ szervező bizottságának tagja, mintegy 60 ifjú kommunista előtt „Időszéri belpolitikai kérdések” címmel tartott előadást, amelyet vita követett. Közös ebéd után gépkocsival kirándultak Fehértóra, megtekintették a híres rezervátumot és kellemes szórakozással töltötték a délutánt.

Ma, csütörtökön délelőtt Sipos Géza, a KISZ Városi Szervező Bizottságának titkára tart előadást „A KISZ jellege és célkitűzései, fontosabb szervezeti elvei” címmel. Az előadást vita követi. Délután filmvetítéssel egybe-

kötte az ellenforradalomról, eseményeiről ifj. Komócsin Mihály, az MSZMP Városi Intéző Bizottságának titkára tart előadást.

Holnap, pénteken a KISZ Városi Szervező Bizottsága és a KISZ alapszervezeteinek eddigi munkájáról, programjáról, a május elseji felkészülésről, a VIT előkészületeiről, sport- és kulturális kérdésekről tart tájékoztatót Szabó Lajos, a KISZ Városi Szervező Bizottságának tagja. Ezt is széleskörű vita követi, majd

délután irodalmi ankéton vesznek részt a fiatalok: Dér Endre, József Attila-díjas íróval az „Első próba” című regényét beszéljük meg. Ezt követően a vita résztvevői közösen megtekintik a város történeti múzeumot és Jean Effel karikatúra kiállítását.

A háromnapos program holnap klubesttel ér véget. A szegedi KISZ-titkárok idősebb kommunista elvtársakkal és a városunkban tartózkodó szovjet katonákkal találkoznak.

Megtisztult a Szörme- és Bőrruhaüzem munkástanácsa

A Szegedi Néplap korábban cikket közölt a Szörme- és Bőrruhakészítő Üzem munkástanácsának összetételéről és megállapította, hogy a munkástanácsban sokan visszamaradtak olyanok, akik az ellenforradalom ideje alatt a munkáshatalom ellenségeinek szolgálatába szegődtek, majd a pártot és a forradalmi munkás-paraszt kormányt rágalmazták. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy megtisztítják munkástanácsukat a lapunk által is inkriminált személyektől és az üzem vezető testületébe olyan becsületes munkásokat választanak, akik nem emelték kezét a néphatalomra és élvezik az egész üzem bizalmát. A tegnap délután lezajlott munkástanácsválasztáson az elhatározást valóra váltották: 12 köztisztelőből álló, a néphatalomhoz hű, becsületes munkásra bízta a vállalat életének irányítását. Az új munkástanácsban több kommunista dolgozó kapott helyet, ami jelzi, hogy a munkások nagyra becsülik azt az erőfeszítést, amit a

kommunisták a néphatalom megvédelméért és országunk gazdasági életének helyrehozásáért fejtettek ki.

Hogy mennyire felismerték a vállalat munkásai az ellenforradalom szoszólóinak céljait és tevékenységük veszélyességét, arra a választás adatai adnak bizonyítékot. Akik ugyanis az ellenforradalom idején kompromittálták magukat, alig kaptak néhány szavazatot.

Az újjáválasztott munkástanácsot bizonyára támogatni is fogják tevékenységében a választók, hiszen bizalommal szavaztak rájuk.

Egészségügyi ankét Szegeden

Az elmúlt héten ankétot rendezett az I. kerületi tanács egészségügyi és szociálpolitikai állandóbizottsága. Dr. Nagy László főorvos a tudósítói vizsgálatok fontosságáról beszélt, majd részletesen megbeszélte a jelentős munka, a tudósítói előkészületeit. Az I. kerületben

A volt MDP-tagok átigazolása

Szegeden is és nagy csoportok kéri átigazolásukat. Maga ez a tény is körültekintésre és figyelemre int. Szüntelenül védjük a párt tisztaságát, öröködjünk élesapat jellegére. A tömeges átigazolási kérelem, a kevés idő nem lehet mentesség a felületes, elnagyolt munkára. Minden esetben felelősséggel, körültekintéssel kell határozni — opportunizmus és szektarianizmus nélkül.

A volt MDP-tagokkal való ismételt beszélgetés elsősorban a nagyüzemben alapvető. Nem zárhatjuk be a párt kapuját a becsületes munkások előtt azért, mert októberben az ellenforradalmárok és szektárlóik leplezett, hangzatos szövegeket, s a zűrzavar közben még nem látták, hogy kinek van igaza és hallgattak akkor. Közeledjenek tehát az alapszervezetek ezekhez az emberekhez és segítsék az arra érdemeseket a párthoz vezető úton az első lépés megtételében.

Sajnos, az átigazolásoknál néhány gyárban — például az Újszegedi Kender-Lenszövben, a Szegedi Kenderfonó-

gyárban — tapasztalható elmaradás. Elvtelen és káros, hogy némely üzemben a munkások átigazolásánál nagyobb követelményt támasztanak, mint a tisztviselőknél. A kerületi pártszervezeteknek is mód kínálkozik még arra, hogy felkeressék azokat a dolgozó parasztoikat, akik az MDP-nek tagjai voltak. Szegeden igen kevés a pártban a dolgozó parasztoik aránya, és ez sem kerülheti el figyelmünket.

A volt MDP-tagok átigazolása csak abban az alapszervezetben történhet, ahová az ellenforradalmi események előtt tartoztak. A volt MDP-ből fegyelmi úton kizártak felvételét az illetékes pártszervezet javasolja, de az a pártzervező dönt, amely a kizárást fogadatosította. Azok, akiket az 1948/49-es felülvizsgálat alkalmával törölték a pártból, csak új tagként vehetők most fel.

Végezzük körültekintő és lelkiismeretes munkát az átigazolásoknál, hogy a szó valódi értelmében erősítsük a pártot!

Hangverseny Bachtól Bartókig

Kutrucz Éva és Lajos Judit, a szegedi Zeneművészeti Szakiskola tanárai szombaton este 7 órai kezdettel a Konzervatóriumban igényes és távoli korokba jelölő műsorszámokból összeállított hangversenyt adnak.

Kutrucz Évától (ének), aki évek óta értékes és termékeny pedagógiai munkásságot fejt ki, — már számos nagyszerű dalt estét hallottunk. Művészetét a rádióból is ismerjük. Ezúttal Bach 56. kantatájából énekel részletet és Brahms-dalokat ad elő. Bachnak ez a grandiózus szólókontatója az örökzöld dalnékesnő, Basilides Mária halála óta alig hangzott el az országban.

Az obligát oboaszólót Meszlényi László, a Szegedi Nemzeti Színház művésze játssza.

Lajos Judit (zongora), kultúrát előadóművészetét, elmélyültséget és virtuozitását már a budapesti és a vidéki hangversenyjeleiből jól ismerjük. Szombati estjén Beethoven, Debussy és Bartók művei szerepelnek. Liszt Ferenc kompozíciói közül pedig a Szent Ferenc a hullámon című legendát adja elő, mellyel az elmúlt évek során Liszt-díjat nyert:

Beethoven E-dur szonátája, op. 109. egyike az úgynevezett 5 utolsó szonátának, amelyben sokan méltán látják a beethoveni életmű csúcspontját. Zenei igényessége miatt igen szórva nyomasz kerül előadásra. Bartók első Román-táncra éppen ilyen ritikán hallható. Debussy Balladája, bizonyára először szól meg Szegeden.

Nagy érdeklődéssel várjuk a zenetörténetileg érdekes és szépnek ígérkező hangversenyt.

Dr. Nagy István

Két replika — egy szájból

Az egyszeri októberi hazafyi nagy magyarkodó volt a lázas napokban. Mint a többi hordószonok, hazafiai vénjének minden tüzevel replikázott a magyarságról, a kis nemzet nagy történelmi múltjáról, nagyra hivatottságáról, a nemzeti önértékről és becsületről. Két-három Kossuth-címert döngöztet lelkismeretű dagadó mellkasán.

— Egy nemzetnél sem vagyunk szegényebbek és alábbvalók! Mutasuk meg a világnak, hogy a magyar nem közönséges nép, hogy minden viharban áll a talpán — kezdte az invokációt. Majd következtet a tulajdonképpeni mondanivaló.

— Fegyvert, magyarok, testvéreim, fegyvert ragadni!

S azután elfeledkezve a nagy melldőngetésről, meglapult.

De most ismét eljött. Igaz, nem a pódiumról fröcsög, csak itt-ott, bor mellett, dohányzóban, gépek mögött. Elfelejtette volna a nagy szónoklatok idejét? Egészen mást fecseg. Azt mondja, hogy...

— Minek törjük magunkat? A népi demokráciák úgyse hagynak bennünket pácban, Liszt kell? Lisztet adnak. Jön a 750 millió rubeles kölcsön, az egymilliárd rubeles áruhitel, aztán a sok-sok segély Kínából, Romániából, Csehszlovákiából... Az üzletek tömve vannak szovjet meg német árukkal. Nem kell megszakadni, oktan a nagy igyekezet.

Lám, akkor nagyrahivatottságról beszélt, most a szegény rokon szerepét szánja a nemzetnek.

Ja, igen, más a szituáció...

Éljen a szocialista tábor egysége, szabadságunk és függetlenségünk biztosítója!

(Az MSZMP május 1-i jelszavaiból)